

В Диссертационный совет
24.2.386.07 при ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский
государственный
экономический университет»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Дмитриевой Татьяны Александровны на тему:
«Методическое обоснование оценки качества государственного управления
устойчивым развитием территорий», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.7 – Государственное и муниципальное управление

Актуальность темы выполненного автором диссертационного исследования не вызывает сомнений, так как вопросы государственного управления устойчивым развитием в последнее время находятся в центре внимания ученых, органов государственной власти, местного самоуправления и бизнеса. С развитием национального рынка недвижимости и ростом роли территориального развития в национальной экономике требуются новые подходы к государственному управлению устойчивым развитием, учитывающие особенности территориального развития.

Научная новизна диссертации, как показывает ознакомление с авторефератом, состоит в комплексной проработке теоретических и методических аспектов государственного управления устойчивым развитием территорий, разработке инструментария оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий, учитывающего, во-первых, современные достижения управленческой науки, во-вторых, комфортность городской среды и индикаторы устойчивого развития, в-третьих, особую роль экономических, социальных и экологических факторов и особенностей территории. Автором очень четко показана роль государственного управления

в устойчивом развитии территорий и решены задачи по формированию эффективной системы государственного управления устойчивым развитием территорий на базе оценки качества государственного управления.

Новыми научными результатами можно считать разработанные автором теоретические и методические положения по государственному управлению устойчивым развитием территорий, в том числе: уточнение категорийного аппарата теории государственного управления в сфере устойчивого развития территорий, разработка подхода к количественной оценке качества государственного управления устойчивым развитием территорий и методики оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий.

К числу положительных результатов диссертации, отраженных в автореферате, можно также отнести подход автора к рекомендациям и мероприятиям в части формирования эффективной обратной связи с населением, минимизации рисков и формирования компетенций в области устойчивого развития у сотрудников профильных комитетов (с.19-22).

Вместе с тем, по автореферату имеется замечание. На с. 18 рис. 2 приведен алгоритм устойчивого развития территории на основе процессного подхода, в рамках которого, во-первых, имеются обозначения, не раскрытые в тексте автореферата, во-вторых, в данном алгоритме не обозначены четко основные контуры процесса государственного управления устойчивым развитием территорий, как это указано на стр.16 автореферата, возможно, следовало бы их выделить или объединить в блоки.

Отмеченный недостаток не умаляет ценности выполненного автором научного исследования.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация соответствует заявленной специальности, является законченным научным исследованием, направлена на решение актуальной задачи, имеющей важное значение для социально-экономического развития страны и государственного управления, как следует из автореферата, отвечает установленным ВАК

требованиям к кандидатским диссертациям, пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к диссертациям на соискания ученой степени кандидата наук, утвержденных Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в последней редакции), а ее автор Дмитриева Татьяна Александровна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7 – Государственное и муниципальное управление.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого», 173003, Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой «Технологий
управления» ФГАОУ ВО «Новгородский
государственный университет имени
Ярослава Мудрого»

 М.М. Омаров

Согласен на включение своих персональных данных в аттестационные документы Дмитриевой Т.А., соискателя ученой степени кандидата экономических наук, а также на их дальнейшую обработку.

 М.М. Омаров

«24» февраля 2025 г.

Подпись Омарова Магомеда Магомедкадиевича заверяю.

Проректор по научной работе ФГАОУ
ВО «Новгородский государственный
университет имени Ярослава Мудрого»

А.Б. Ефременков

